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安徽省繁昌县第二中学八年级上册集体备课教案：§2.3快与慢（第2课时）（沪科版物理）
	项目
	内 容

	课题
	§2.3快与慢（共 2 课时，第 2 课时）
	修改与创新

	教学目标
	1．能根据速度公式进行公式变形。

2．会运用速度公式的变形s=vt和t=
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计算路程和时间。

3．学习解答物理计算题的步骤和注意事项，培养良好的解题习惯。
	

	教学重、

难点
	重点  会运用速度公式的变形计算路程和时间。

难点  分析问题的物理过程，建立物理情景。
	

	教学准备
	投影仪
	


	教学过程

教学过程
	一．新课引入

前面学习了有关直线运动的知识，直线运动有几种情况呢？

多媒体动画演示“匀速直线运动与变速直线运动的特点”。通过观察大家知道了什么？

学生回答。

观察图2-26，计算小汽车在三段路程上的运动速度。

比较速度大小，可得出什么结论呢？

学生回答：速度大小相等。
匀速直线运动：速度不变的直线运动。特点：在任何相等的时间内，通过的路程是相等的。

生活中你见到有什么运动是匀速直线运动？

学生回答。

变速直线运动：速度变化的直线运动。特点：速度大小经常变化。用平均速度来表示变速直线运动的物体运动快慢。

观察图2-27，探究天鹅在三段路程上的运动速度。

如何描述变速直线运动的快慢？

学生回答：用平均速度。

生活中我们有大量的有关速度的计算。本节我们学习应用速度的有关知识解决一些生活中遇到的简单问题。

二．进行新课

1．速度公式的变形

速度公式反映了路程、时间、速度三物理量之间的定量关系。根据速度公式可导出什么样的公式呢？试试看。

引导学生导出速度公式的变形公式。

指明知道其中两个物理量，就可以算出剩余的那个量。

2．应用举例

(1)实验：点燃一根火柴，记录时间。

学生计算火苗沿火柴杆移动的速度。

(2)讲解课本上的例题

根据图中的数据，计算汽车从位置A行驶到位置B，需要多少时间？

分析：根据图中告诉的信息，我们可以知道汽车的速度v=90km/h，AB间的距离s=120km-40km=80km。知道v、s，利用公式即可得时间t。请大家注意解题的格式。

已知：v=90km/h s1=120km  s2=40km

求：t．

解：s=s1-s2=120km-40km= 80km

t=
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100

80

=0.8h=48min

答：汽车从A行驶到B，需要48分钟。

三．课堂练习

1、光的速度是300000km/s，光从太阳到地球成需时间为8min20s，试求太阳和地球之间的距离。

2、王宁的家到学校的路程是1.5km，他骑自行车的平均速度是15km/h，他骑车上学路上成需的时间为多少？

四．课堂小结   引导学生总结本节知识点。
五．布置作业   课本P27作业第1、2题。
	

	板书设计
	

	教学反思
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

